(
Zadanie: WIE
Wieza [C] N

Potyczki Algorytmiczne 2025, runda czwarta. Limity: 1024 MB, 8s. 13.03.2025

POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Masz do dyspozycji n szeéciennych klockdéw, ponumerowanych liczbami od 1 do n. Klocek numer ¢ ma
wymiary a; X a; X a; oraz jest pomalowany we wzorek w; (wzorki sa identyfikowane liczbami calkowitymi).

Twoim celem jest zbudowanie wiezy o najwyzszej mozliwej ocenie, przy uzyciu wybranych przez siebie
klockéw. Wieza powinna sktadaé sie¢ z pewnej liczby klockéw, ustawionych ptasko, jeden na drugim. Niech
J1s -+ Jm Oznaczaja numery klockéw wybranych do budowy wiezy (gdzie m to liczba wybranych klockéw),
w kolejnosci od podstawy do szczytu. Wieza jest oceniana wedlug nastepujacych kryteriow:

o Stabilnod¢. Wieza jest stabilna, jesli kazdy kolejny klocek jest coraz mniejszy, tzn. a;, > aj, . Niestabilne

wieze dostaja ocene 0, bez wzgledu na pozostale kryteria.
o Wysokosé. Jedli wieza ma wysoko$¢ h = aj, + ...+ a;,, to ocena jest zwiekszana o wartos¢ h.

+ Noty za styl. Sasiadujace klocki o réznych wzorkach (tzn. w;, # wj,.,) psuja estetyke, wiec za kazda
taka pare sasiednich klockéw ocena jest zmniejszana o kare c.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie dwie liczby catkowite n oraz ¢ (1 < n,c¢ < 500000), oznaczajace
odpowiednio liczbe dostepnych klockéow oraz wysokosé kary za sasiadujace klocki o réznych wzorkach.

W kolejnych n wierszach wystepuja opisy poszczegélnych klockéw. Opis klocka numer i znajduje si¢ w i-tym
wierszu i sktada sie z dwéch liczb catkowitych a; oraz w; (1 < a;, w; < 500000), oznaczajacych dlugosé boku
szesciennego klocka oraz numer wzorku. Klocki sa podane w kolejnosci niemalejacych rozmiaréw, tzn. a; < a;41.

W testach wartych 5 punktéw zachodzi dodatkowo: a; < a;41.

Wyjscie

Na wyjsciu powinna znalezé si¢ jedna liczba catkowita — wartosé oceny najlepszej wiezy, jaka da sie zbudowaé
z klockéw podanych na wejsciu.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: Natomiast dla danych wejsciowych:
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Wyjasnienie do przyktadéw:
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Rysunek 1: Zestaw czterech kloc- Rysunek 2: Najlepsze wieze dla Rysunek 3: Najlepsza wieza
kéw jest taki sam w obu te- pierwszego testu. Wysokoé¢ 8 i po- dla drugiego testu. Wyso-
stach. Testy réznia sie tylko kara c. dwdjna kara. Ocena to 8 —2-1 = 6. kos¢ 5 i brak kary, poniewaz
W pierwszym tescie ¢ = 1, a w dru- Dla kary ¢ = 5, te wieze maja niska klocki maja ten sam wzo-
gim ¢ = 5. ocene 8 —2-5 = —2. rek. Ocena to 5 —0-c=5.



